
正态分布

1.随着试验次数的增加，频率直方图的形状会越来越像一条钟形曲线.

这条曲线可以近似下列函数的图像： ),(,
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其中实数 ( 0)   和 为参数，我们称 , ( )x  的图像为正态分布密度曲线，简称正态曲线。

问：(1 )随机变量 X 落在区间 ( , ]a b 的概率为什么？其几何意义是什么？

(2)正态曲线 , ( )x  中的参数 ( 0)   和 的意义是什么？

例 1.设随机变量 X 的正态分布密度函数 ),(,
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( 0)   和 的值分别是____________.

2.一般地，如果对于任何实数 a b ，随机变量 X 满足 
b
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则称 X 服从正态分布。

正态分布完全由参数 ( 0)   和 确定，因此正态分布常记作
2N  （ ， ），如果随机变量 X

服从正态分布，则记为
2X N   （ ， ）。



3.正态曲线有以下特点

(1)曲线位于 x 轴_______，与 x 轴__________；
(2)曲线是单峰的，它关于直线________对称；

(3)曲线在__________处达到峰值
1
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；

(4)曲线与 x轴之间的面积为___________；
(5)当 一定时，曲线随着  的变化而沿________平移；

(6)当  一定时，曲线的形状由 确定， 越小，曲线越_______,表示总体的分布越集中；
越大，曲线越________，表示总体的分布越分散。

例 2.

4.若 2X N   （ ， ），则对于任何实数 0,a  概率 
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特别地有：

正 态 变 量 在 ),(  内 的 取 值 的 概 率 为 1, 正 态 总 体 几 乎 总 取 值 于 区 间

( 3 3 )X       之内。而在此区间以外取值的概率只有 0.0026 ,通常认为这种情况

在一次试验中几乎不可能发生。因此在实际应用中，通常认为服从于正态分布
2N  （ ， ）的

随机变量 X 只取 ( 3 , 3 )     之间的值，简称之为3 原则
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问：如何求服从正态分布的随机变量 X 在某区间内取值的概率？
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例 8.

例 9.在某次数学考试中，考生的成绩 服从一个正态分布，即 (90,100)N  。

(1)试求考试成绩 位于区间（70,110）上的概率是多少？

(2)若这次考试共有 2000 名考生，试估计考试成绩在（80,100）间的考生大约有多少人？

例 10.



课后作业


